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gravezze che sono s ta te imposte per pro-
t egge re tu t t e le a l t re indust r ie . Nella stessa 
f amig l i a d i agricol tori voi avete i .co l t iva-
tori di f rumento che hanno una protezione 
di 7.50 per qu in ta le ; voi avete i p rodut tor i 
del riso che godono di un 'a l t ra protezione. 
Voi vedete che tu t t e le indus t r ie nostre sono 
protet te , e il vignaiulo paga colle imposte 
t u t t e queste protezioni. I l solo vino, che è 
il prodotto più impor tan te della nostra agri-
coltura, non solo non gode protezioni , ma 
t rova un aggravio in tol lerabi le in un dazio 
che oggi supera il prezzo di costo delle ma-
ter ie tassate. 

Considerate tu t to ciò e voi vedete che 
bisogna assolutamente veni re a qualche 
provvedimento radicale, che t ronchi addi-
r i t t u r a la quest ione che oggi si solleva così 
imperiosa, così solenne e che deve essere 
assolutamente r isoluta, se non si vuole an-
dare incontro a p iù g rav i conseguenze. 

Io spero che l 'onorevole minis t ro vorrà 
fare dichiarazioni ben chiare e-precise. Abbia 
il coraggio delle g rand i r isoluzioni . I l Mini-
stero Zanarde l l i ne ha avuto, ne abbia ancora. 
E questo coraggio lo spieghi oggi in modo 
da salvare dal la miser ia una popolazione che 
ha sempre lavorato, che in tende di lavorare. 
Pens i che ogni r i ta rdo a provvedere potrebbe 
nuocere e t r a r re anche, sotto le sp in te di fa-
cili sobillazioni, a proposi t i dissennat i , ai 
qua l i bisogna ovviare con provvediment i di 
g ius t iz ia e ta l i che salvino da rovina questa 
nost ra g rande indus t r ia . 

At tenderò la r isposta dell 'onorevole mi-
nis t ro e da questa t ra r rò argomento per 
vedere se dovrò o no proporre qualche mo-
zione. (Approvazioni), 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Inv i to gli onorevoli Carmine, 

De Nava e Maur ig i a recarsi al la t r i buna 
per presen ta re alcune relazioni. 

Carmine. A nome dell 'onorevole Marazzi, 
ammalato , mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione al disegno di legge : Stato 
di previs ione della spesa del Ministero della 
guer ra per l 'esercizio finanziario 1902-903. 

De Nava. Mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera la relazione al disegno di legge : Mo-
dificazioni alle disposizioni della legge 20 
marzo 1893, n. 173, concernent i le opere 
idraul iche di terza, quar ta e qu in ta cate-
gor ia . 

Ilaurigi. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la re lazione al disegno di legge : Di-
sposizioni re la t ive ai quadr i degl i ufficiali. 

Presidente, Queste re lazioni saranno stam-
pate e d is t r ibu i te agl i onorevol i depu ta t i . 

Presentazione di disegni di legge. 
Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-

vole minis t ro dei lavori pubbl ic i per pre-
sentare un disegno di legge. 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Mi 
onoro di p resen ta re al la Camera un disegno 
di legge per p rovved imen t i a favore dei 
comuni di Roncigno, Col l iano e Aliano in 
provincia di Cosenza. 

Presidente. Dò at to all 'onorevole minis t ro 
dei lavori pubbl ic i della presentazione di 
questo disegno di legge che sarà s t ampa to 
e d i s t r ibu i to ag l i onorevoli deputa t i . 

L'onorevole pres idente del Consiglio ha 
facol tà di p resen ta re un disegno di legge. 

Zanardelli, presidente del Consiglio. Mi onoro 
di presentare a l la Camera un disegno di 
legge, che è già approvato dal Senato, pe i 
ruol i organici delle ammin is t raz ion i dello 
Stato. 

Presidente. Dò a t to al l 'onorevole pres idente 
del Consiglio del la presentazione di questo 
disegno di legge che sarà s tampato e distri-
bu i to agl i onorevoli deputa t i . 

Si riprende lo svolgimento delle interpellanze per la crisi -del vino. 
«¿V f 

Presidente. Viene ora l ' in te rpe l lanza degli 
onorevoli Borsarel l i e Toa Idi ai min is t r i 
del le finanze e di agr icul tura , indus t r ia e 
commercio « per sapere qual i siano i loro 
in tendiment i , qual i p rovvediment i in ten-
dano di adot tare , e con quan ta sollecitu-
dine, per lenire i mali enormi che t rava-
gl iano l ' i ndus t r i a vinicola, messi in luce 
anche u l t imamen te da impor t an t i Comizi 
in P iemonte . » 

H a facoltà di par lare l 'onorevole Borsa-
rel l i per isvolgere questa sua in terpe l lanza . 

Borsarelli. Onorevoli col leghi! Veramente 
toccando a me di par lare immedia t amen te 
dopo l 'onorevole Vil la , io credeva di po-
te rmi dispensare da l l ' aggiungere molte pa-
role ; e pensavo, prendendone at to sempli-
cemente, che mi sarei uni to a quanto egli 
avesse detto, r i spa rmiando alla benevolenza 
della Camera un mio discorso, e già mi 
s tavo rassegnando alla ormai abusata im-


